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SERIE MAC – R

Motores Asíncronos Trifásicos para Convertidores  con Ventilación Forzada y carcasa circular en
IP-54 hasta 15 Kw –100 Nm

Características Básicas

  La Serie MAC-R, son motores asíncronos trifásicos a 230/400 V de 4 polos, de

carcasa circular en protección IP54, construidos según las normativas de la IEC 34 y

con una gama actual hasta los 15 Kw-100 Nm a 2700 Rpm y 87 Hz. Han estado

especialmente diseñados para ser accionados por Convertidores de Frecuencia (V/f

o Vectoriales) y poseen unas características específicas que les permite funcionar

de una forma similar a los Motores de Corriente Continua y en ciertas condiciones

como los Servomotores Brushless y lógicamente ampliando las posibilidades

técnicas de los Motores Asíncronos Convencionales

Descripción de las Principales Características Técnicas.

• Bobinados y Aislamientos específicos de clase y funcionamiento

tipo F para conseguir soportar las altas frecuencias de

conmutación de los Convertidores de Frecuencia.

• Sondas Térmicas de tipo PTC de resistencia variable no lineal,

para la detección de sobrecalentamientos.

• Refrigeración constante IC0641, mediante la incorporación de un

electroventilador externo e independiente, que asegura el correcto

funcionamiento a bajas velocidades y ciclos de funcionamiento

duros y repetitivos.

• Doble salida de eje, para la posible incorporación de un

encoder, que nos asegure una alta precisión de

funcionamiento.

• Una caja de bornes única, para efectuar los conexionados del

Motor, del Electroventilados y del freno (opcional).

• Funcionamiento a Potencia constante hasta 1,8 veces la

velocidad nominal y permitiendo una velocidad máxima

mecánica de 5000 Rpm.

• Par Nominal desde velocidad 0 (a rotor bloqueado) hasta la

velocidad nominal, con la utilización de convertidores

vectoriales con realimentación.

         Gráfica de funcionamiento a par y potencia constante

En la zona de funcionamiento a potencia nominal

constante, situada entre la frecuencia nominal y

aproximadamente 1,8 veces la frecuencia nominal

(excepto el tamaño 132 solo hasta 1,5 veces), el motor

puede trabajar sin problemas desarrollando una potencia

igual o inferior a la nominal. La zona del Par Nominal se

mantendrá constante hasta la frecuencia nominal e irá

decreciendo proporcionalmente a medida que aumente la

frecuencia. La zona de Par máximo, solo será aplicable

para funcionamientos intermitentes o puntuales de su

requerimiento.

Curva de par nominal del motor MAC-R
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SERIES MAC –R 
 
Three-Phase Asynchronous Motors for Frequency Converters, with Forced Ventilation and circular frame to 
IP54 and up to 15 kW –100Nm 
 
Basic Characteristics 
 

 

The MAC R Series comprises three-phase 4-pole asynchronous motors working at 
230/400V. They have a circular frame, protection degree to IP54, are built in 
accordance with EN60034 standards. The current range extends to 15kW–100 Nm 
at 2700 rpm and 87 Hz. Specially designed for supply by Frequency Converters 
(V/f or Vector), They posses specific features enabling them to function in a similar 
way to Direct Current Motors, and under certain conditions like Brushless 
Servomotors; logically enough, they comfortably exceed the technical possibilities 
of Conventional Asynchronous Motors. 
 

 

 

Description of Main Technical Characteristics. 
 
 
• Specific Windings and Insulation of class and operating type F to 

withstand the high switching frequencies of the Frequency 
Converters. 

 
• PTC type thermal probes of variable non-linear resistance to 

detect overheating. 
 
• Constant cooling IC 416 through incorporation of an external, 

independent motor-fan which ensures correct operation at low 
speeds and during hard repetitive duty cycles. 

 

 • Double shat output for possible incorporation of an encoder to 
guarantee high operating precision. 

 
• One conduit box for all Motor, Motor-Fan and optional brake 

connections. 
 
• Operation at constant Power up to 1.8 times nominal speed, 

allowing maximum mechanical speed of 5000 rpm. 
 
• Nominal Torque from zero speed (locked rotor) to nominal 

speed using vector converters with feddback. 
            

 

         Graph showing operation at constant torque and power. 
 
 
In the constant nominal power operating zone, situated 
between nominal frequency and approximately 1.8 times 
nominal frequency (except size 132 only up to 1.5 times), 
the motor can work without problems developing a power 
equal to or less than nominal. The Nominal Torque zone 
remains constant up to nominal frequency, and decreases 
proportionally as frequency increases. The maximum 
Torque zone is only applicable to intermittent or 
momentary operating duties as require. 
 
 
 

 

 
 

Nominal torque curve for MAC-R motor
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SERIE MAC - R 

  
             Drehstromasynchronmotoren für Umrichter mit Zwangsbelüftung und Rund- Gehäuse, Schutzart IP54, bis  
             15 Kw –100 Nm 
 
          Technische Grunddaten 

 

 

 
Die Produktreihe MAC-R besteht aus Drehstromasynchronmotoren für 
230/400 V, 4- polig, Rund- Gehäuse, Schutzart IP 54. Diese Motoren werden 
nach der Norm IEC 34 gebaut und sind zur Zeit für einen Bereich bis 15 kW - 
100 Nm bei 2700 min-1 und 87 Hz ausgelegt. Sie sind speziell für deren  
Ansteuerung durch Frequenzumrichter (V/f- bzw. Vektorumrichter- Umrichter)  
konzipiert und weisen einige spezifische Eigenschaften auf, wodurch ihr 
Betrieb dem von Gleichstrommotoren vergleichbar ist bzw. unter bestimmten 
Bedingungen auch dem von Brushless- Servomotoren. Damit können die 
technischen Möglichkeiten von herkömmlichen Asynchronmotoren 
entscheidend verbessert werden. 

 
          Beschreibung der wichtigsten technischen Eigenschaften 

 
• Spezielle Wicklungen und Isolierungen der F-Klasse und 

Betriebsart F, die den hohen Schaltfrequenzen von 
Frequenzumrichtern standhalten. 

 
• PTC- Temperaturfühler mit veränderlichem, nicht linearem 

Widerstand zum Erkennen von Motorüberhitzungen. 
 
• IC 416- Dauerkühlung durch einen elektrischen Fremdlüfter 

bzw. maschinenunabhängigen Lüfter, wodurch ein 
ordnungsgemäßer Betrieb bei niedriger Drehzahl und bei 
starker Belastung gesichert wird. 

• Doppelter Wellenausgang für den eventuellen Einbau eines 
Drehgebers, der  eine hohe Betriebsgenauigkeit gewährleistet. 

 
• Nur eine Klemmleiste für die Anschlüsse an Motor, Elektrolüfter 

und Bremse (Option). 
 
• Betrieb bei konstanter Leistung bis zum 1,8- fachen der 

Nenndrehzahl, wobei die maximale Motordrehzahl bei 5000 
min-1 liegt. 

 
• Nenndrehmoment verfügbar ab Drehzahl 0 (bzw. bei 

blockiertem Läufer) bis Nenndrehzahl, bei Vektor- Umrichtern 
mit Rückkopplung. 

 

 
            Grafische Darstellung für Betrieb mit konstantem Drehmoment und konstanter Leistung 

 
 
Im Betriebsbereich mit konstanter Nennleistung, 
der sich zwischen der Nennfrequenz und etwa 
dem 1,8- fachen der Nennfrequenz befindet (mit 
Ausnahme der Baugröße 132, hier reicht der 
Bereich bis zum 1,5- fachen der Nennfrequenz), 
kann der Motor problemlos arbeiten. Dabei bringt 
er eine Leistung gleich bzw. geringer als die 
Nennleistung. Der Nennmoment- Bereich bleibt 
bis zur Nennfrequenz konstant und geht  dann in 
dem Maße zurück, in dem sich die Frequenz 
erhöht. Der Bereich des maximalen 
Nennmoments findet nur Anwendung bei 
Aussetzbetrieb oder bei punktuellem Bedarf. 
 
 
 
 

  

 

Curva de par nominal del motor MAC-R
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SERIE MAC R

Motori Asincroni Trifase per Convertitori con Ventilazione Forzata e carcassa circolare in IP-54 fino a 15 Kw

–100 Nm

Caratteristiche di Base

La serie MAC-R è costituita da motori asincroni trifase a 230/400 V a
quattro poli, con carcassa circolare a protezione IP54, costruiti in base
alle normative IEC 34 e con una gamma attuale fino a 15 kW – 100
Nm a 2700 giri/min e 87 Hz. Sono stati progettati specificamente per
essere governati da Convertitori di Frequenza (V/f o Vettoriali) e
posseggono caratteristiche specifiche che consentono loro di
funzionare in modo simile ai Motori a Corrente Continua e, in
determinate condizioni, ai Servomotori Brushless, ampliando
logicamente le possibilità tecniche dei Motori Asincroni Convenzionali

Descrizione delle caratteristiche tecniche principali.

• Avvolgimenti e isolamenti specifici di classe e di
funzionamento di tipo F per poter sopportare le alte
frequenze di commutazione dei Convertitori di
Frequenza.

• Sonde termiche di tipo PTC a resistenza variabile
non lineare per il rilevamento dei surriscaldamenti.

• Raffreddamento costante IC 416, grazie
all’incorporazione di un elettroventilatore esterno e
indipendente che assicura il corretto funzionamento
a basse velocità e cicli di funzionamento duri e
ripetitivi.

• Doppia uscita dell’albero per l’eventuale
incorporazione di un encoder che garantisca
un’elevata precisione di funzionamento.

• Morsettiera unica per effettuare i collegamenti del
motore, dell’elettroventilatore e del freno (opzionale).

• Funzionamento a potenza costante fino a 1,8 volte la
velocità nominale e che permette una velocità
meccanica massima di 5000 giri/min.

• Coppia nominale a partire da velocità 0 (a rotore
bloccato) fino alla velocità nominale, con uso di
convertitori vettoriali con retroazione.

Grafico di funzionamento a coppia e potenza costante.

Nella zona di funzionamento a potenza
nominale costante, situata tra la frequenza
nominale e circa 1,8 volte la frequenza
nominale (tranne la misura 132 che raggiunge
solo 1,5 volte), il motore può lavorare senza
problemi sviluppando una potenza uguale o
inferiore a quella nominale. La zona della
Coppia Nominale si manterrà costante fino alla
frequenza nominale e diminuirà
proporzionalmente mano a mano che aumenta
la frequenza. La zona della Coppia massima
sarà applicabile soltanto per esercizi
intermittenti o necessità specifiche e
momentanee.

Curva di coppia nominal del  motore MAC-R
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SERIES MAC –R

Moteurs Asynchrones Triphasés pour Convertisseurs, à Ventilation Forcée et carcasse circulaire en IP 54
jusqu’à 15 Kw – 100 Nm

Caractéristiques de Base

  La série MAC-R se compose de moteurs asynchrones triphasés à
230/400 V à 4 pôles, carcasse circulaire, protection IP 54 fabriqués
conformément à la réglementation de la IEC 34, avec une gamme
actuelle allant jusqu’à 15 kW, 100 Nm à 2700 min-1 et 87 Hz. Ils ont
été spécialement conçus pour être actionnés par des convertisseurs
de fréquence (V/f ou vectoriels) et présentent des caractéristiques
spécifiques qui leur permettent de fonctionner d’une manière
similaire à celle des  moteurs à courant continu et dans certaines
conditions, comme les servomoteurs brushless et logiquement en
dépassant les possibilités techniques des moteurs asynchrones
conventionnels.

Description des Principales Caractéristiques Techniques

• Bobinages et isolations spécifiques de classe et
fonctionnement type F leur permettant de supporter les
fréquences élevées de commutation des convertisseurs de
fréquence.

• Capteurs thermiques type PTC à résistance variable non
linéaire permettant de détecter les surchauffes.

• Refroidissement constant IC 416 grâce à l’incorporation d’un
ventilateur électrique externe et indépendant qui assure un
fonctionnement correct à basse vitesse et à  des cycles de
fonctionnement et répétitifs.

• Double sortie d’axe permettant l’installation éventuelle d’un
codeur, qui assure une précision élevée de fonctionnement

• Boîte à bornes unique permettant de réaliser les connexions
du moteur, du ventilateur électrique et du frein (en option).

• Fonctionnement à puissance constante jusqu’à 1,8 fois la
vitesse nominale avec une vitesse maximale mécanique de
5000 min-1.

• Couple nominal à partir de la vitesse 0 (à rotor bloqué) jusqu’à
la vitesse nominale, grâce à l’utilisation de convertisseurs
vectoriels à réaction

Graphique de fonctionnement à couple et puissance constante

Dans la zone de fonctionnement à puissance

nominale constant, située entre la fréquence nominale

et environ 1,8 fois la fréquence nominale (sauf pour le

modèle 132, jusqu’à 5 fois uniquement), le moteur

peut travailler sans problème en développant une

puissance égale ou inférieure à la puissance

nominale. La zone du couple nominal sera constante

jusqu’à la fréquence nominale, puis diminuera

proportionnellement au fur et à mesure que la

fréquence augmentera. La zone de couple maximal

ne sera applicable qu’aux fonctionnements

intermittents ou ponctuels nécessaires.

Courbe du couple nominal du moteur MAC-R
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